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Referat af generalforsamling 25. Februar 2009 kl. 14.00 i Vejen Sognegård 
 
1. Valg af referent og stemmetæller Til referent valgtes Jytte Meyer Madsen. 

Stemmetællere: Kirsten Iven og Bodil Hansen. 
 

2. Valg af dirigent Til dirigent valgtes: Bente Sørensen. 
 

3. Godkendelse af dagsorden Forsamlingen enedes om at gennemføre 
generalforsamlingen, selv om ikke alle havde 
modtaget dagsordenen rettidigt. Bestyrelsen 
havde ikke modtaget indvendinger. 
 

4. Kredsformanden aflægger beretning Hanne Hübertz aflagde beretning: 
Kredsen har p.t. 68 medlemmer. Heraf er 39 i 
lønrammestillinger, 2 er konstituerede, 15 er 
medhjælper m.m. og 12 er pensionister. 
 
I det forløbne år er der blevet afholdt 3 kurser 
for kordegne og 1 vikarkursus.  Som noget nyt 
var det ene kursus et aftenkursus, hvilket gav 
mulighed for, at to fra samme arbejdsplads 
kunne deltage. 
Årets degnetræf gik til Kolding. Vi må 
konstatere, at tilslutningen er vigende. Derfor 
forslag om at nedlægge disse arrangementer. 
 
Bestyrelsen konstituerede  sig således:  
Hanne Hübertz, formand 
Ejnar Kudsk, næstformand 
Grethe Lang Jakobsen, kasserer 
Jytte Meyer Madsen, sekretær. 
 
Bestyrelsen har holdt to møder og i øvrigt holdt 
hinanden orienteret via mail. På det første møde 
planlagdes kursusprogrammet, og på det andet 
møde evalueredes de afholdte kurser, ligesom 
kordegneuddannelsen blev drøftet. 
 
Hanne Hübertz har været til to møder med de 
øvrige kredsformænd og hovedbestyrelsen. 



Herfra meldes det, at der blæser lunere vinde for 
kordegne. Der sker mange ændringer i 
stillingsindholdet, men der er ikke længere frygt 
for, at kordegnestillingerne helt forsvinder. En 
del stillinger indeholder ikke længere 
kirketjeneste. I overenskomstforhandlingerne er 
der indgået delforlig, nu mangler protokollatet, 
herunder løn. Da forhandlingerne ikke er 
afsluttet, kan der ikke refereres herfra, men 
forhåbentlig falder det hele på plads i løbet af 
sommeren. Der arbejdes fortsat med den nye 
uddannelse, der er meget anderledes end 
tidligere. Der har været en del kritik af det nye, 
men er det nu så ringe endda? 
Lokallønsmidlerne bruges evt. i forbindelse med 
overgang til ”ny løn” samt til at løfte de 
eksisterende tjenestemandsstillinger. 
Foreningen står i en meget vanskelig situation, 
idet der endnu ikke er fundet en kandidat til 
formandsposten. Alle opfordres på det kraftigste 
til at overveje situationen og til evt. at melde sig 
på banen. Det kniber også med opstilling af 
kandidater til hovedbestyrelsen. Tre medlemmer 
er på valg, men der er kun opstillet én kandidat. 
Hvis ingen vil gå ind i bestyrelsesarbejdet, 
nedlægger vi os selv, og det er virkelig 
ærgerligt, nu hvor det går bedre end tidligere. 
Richard Ammitzbøll tilknyttes evt. som 
konsulent, så han kan være med til at gøre 
forhandlingerne færdige. Der arbejdes også på 
en bedre fordeling af arbejdsopgaverne i 
bestyrelsen. 
 

5. Kredskassereren aflægger det reviderede 
regnskab til godkendelse 

Regnskabet blev godkendt. 

6. Valg af kandidater og suppleanter til 
kredsbestyrelsen. 
På valg er Hanne Hübertz og Ejnar Kudsk 

Genvalg af Hanne Hübertz og Ejnar Kudsk. 
Suppleanter: Bodil Hansen & Maria Friis. 

7. Valg af 2 revisorer Genvalg af Finn Poulsen og Michael 
Markussen. 
 

8. Indkomne forslag 
a) Forslag om ændring af §5, stk. 1 i kredsens 
vedtægter: 
Kredsen ledes af en bestyrelse på 4 medlemmer 
valgt af og blandt alle medlemmer. 
Bestyrelsesmedlemmerne vælges for 2 år ad 
gangen. 2 medlemmer er på valg i ulige år og 2 

Den sidste linje i forslaget stryges. Herefter 
godkendtes vedtægtsændringen. 



medlemmer er på valg i ulige år. Suppleanter 
vælges for et år ad gangen. Genvalg kan finde 
sted. I tilfælde af stemmelighed er formandens 
stemme afgørende. 
9. Opstilling af kandidater til landsbestyrelsen Michael Markussen opstilles. 
10. Orientering fra tillidsmændene Michael Markussen fortalte, at 

menighedsrådene ikke altid har den rette 
forståelse for arbejdsbyrdens størrelse. Der er en 
del menighedsråd, der ønsker at få stillinger 
målt op; men der er heldigvis ikke mange 
konflikter. Nogle provster tror, at der er penge 
at spare ved at tage regnskabet ud af en 
kordegnestilling. Der er en tendens til, at 
kirketjenesten fjernes. 
 

11. Degnetræf. Er der fortsat interesse for disse 
arrangementer. 

Med 18 stemmer for og 2 der undlod at stemme 
vedtog forsamlingen at nedlægge degnetræffene 
i deres nuværende form. I stedet vedtoges det at 
lave et årligt aftenarrangement i forbindelse 
med et af kurserne. 
 

12. Evt. Kredsen mangler mailadresser på en del af 
pensionisterne. 
Lise Thimsen spørges, om hun ønsker at deltage 
i festaftenen på Nyborg Strand. 
 

 
Kolding d. 5. marts 2009 
 
Venlig hilsen, 
Jytte Meyer Madsen 
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